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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA EN CONSUNO DE LAS COMISIONES DE 
ESTUDIOS LEGISLATIVOS, DE JUSTICIA Y DE IGUALDAD DE GÉNERO, 
CELEBRADA EL DÍA 31 DE ENERO DEL AÑO 2023. 
 
Presidente: Buenos días compañeras Diputadas y Diputados, para esta reunión 

estaremos trabajando en consuno las comisiones de Estudios Legislativos, de 

Justicia y de Igualdad de Género, por lo cual le voy a solicitar amablemente a la 

Diputada Linda Mireya González Zúñiga, me acompañe en la Secretaria para dar 

inicio, tenga a bien pasar lista de asistencia a los integrantes de las comisiones. 

 

Secretaria: Buenos días, por instrucciones de la presidencia se va a pasar lista de 

asistencia. 

 

COMISIÓN DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS. 
Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, presente. 

Diputado Félix Fernando García Aguiar, justifica. 

Diputado José Alberto Granados Favila, presente. 

Diputado José Braña Mojica, presente. 

Diputado Humberto Armando Prieto Herrera, presente. 

Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco, justifica. 

Diputada Lidia Martínez López, presente. 

 

COMISIÓN DE JUSTICIA. 
Diputado Félix Fernando García Aguiar, justifica. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputado Javier Villarreal Terán, presente. 

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, presente. 

Diputado Luis Rene Cantú Galván, justifica. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur, presente. 

Diputada Casandra Prisilla de los Santos Flores, justifica. 
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COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO. 
La de la voz, Diputada Linda Mireya González Zúñiga, presente. 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, presente. 

Diputada Casandra Prisilla de los Santos Flores, justifica. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, presente. 

Diputada Nancy Ruiz Martínez, justifica. 

Diputado Ángel de Jesús Covarrubias Villaverde, 

Diputada Sandra Luz García Guajardo, presente. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 14 integrantes de estas comisiones unidas, por 

lo tanto existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Compañeras y compañeros Legisladores, habida cuenta que existe el 

quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma 

siendo las nueve horas con treinta minutos del día 31 de enero del año 2023. 

 

Ahora bien, solicito a la secretaría tenga a bien dar lectura y poner a consideración 

el orden del día. 

 

Secretaria: Con gusto, el orden del día es el siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 
Declaración del quórum y apertura de la reunión de trabajo. III. Aprobación del 

orden del día. IV. Análisis, estudio y en su caso dictaminación del siguiente 

asunto: Iniciativa de Decreto mediante el cual se reforma el Código Penal para el 

Estado de Tamaulipas para incorporar la figura tentativa de feminicidio. V. Asuntos 

Generales. VI. Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto Diputado Presidente. 

 

Presidente: Gracias, una vez conocido el proyecto del orden del día, solicito a 

quienes integran estas comisiones, emitan su voto en relación al mismo, 

manifestándolo levantando su mano. 

 

Votos a favor. 
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Diputado Presidente. 

 

Presidente: Ha sido aprobado el orden del día por 14 votos.  

 

Presidente: A continuación procederemos con el análisis, estudio y en su caso 

dictaminación de la iniciativa que nos ocupa. la cual pretende establecer en el 

Código Penal la figura de tentativa de feminicidio, a fin de que este delito tenga los 

elementos penales suficientes para sancionar a quienes lo cometen, 

independientemente si el mismo se consumó o no.  

 

Presidente: Expuesto lo anterior, solicito a la Secretaría pregunte si alguien desea 

participar con relación a la iniciativa que nos ocupa, y en su caso desahogar las 

participaciones. 

 

Secretaria: Atendiendo a la instrucción de la Presidencia se consulta si alguien 

desea hacer uso de la voz. 

 

Diputada Lidia Martínez, Diputada Alejandra Cárdenas, Diputado Edmundo. Tiene 

el uso de la voz Diputada Lidia por favor. 

 

Diputada Lidia Martínez López. Gracias, muy amable. Yo quiero solicitar la 

opinión técnica de la Fiscalía del Estado, así como la del Poder Judicial de 

Tamaulipas. Es muy importante esta iniciativa, pero debemos de tener las 

herramientas necesarias para que se lleve a cabo y tenga un buen objetivo. 

Gracias. 

 

Secretaria: Diputada Alejandra tiene el uso de la voz. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. Si quieres habla tú, me voy alargar un 

poquito, tengo varias observaciones.  
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Diputado Edmundo José Marón Manzur. Muy buenos días a todas, a todos. 

Esta iniciativa es de suma importancia, porque hemos observado en el Estado de 

Tamaulipas como han incrementado los feminicidios, algo que es sumamente 

lamentable y por supuesto que le tenemos que poner atención, y sobretodo 

tenemos que tener una opinión técnica como dice mi compañera, de la Fiscalía, 

del Poder Judicial, para que las personas que cometan este tipo de delitos no 

queden impunes y que no se vayan a salir por la tangente, que es algo que hemos 

observado que en ocasiones sucede, porque de alguna manera tratan de desviar 

las leyes o reglamentos que existen y salen en libertad. Creo que sería algo que 

se tiene que analizar muy a fondo, para asegurarnos que se tengan los candados 

necesarios y suficientes para que la persona que haga algún daño contra una 

mujer no vuelva a salir de la cárcel. Creo que es algo fundamental y sobretodo, 

estoy de acuerdo en que se incrementen las penas y sobretodo que sean mucho 

más estrictas para todos aquellos que cometan este delito. Muchas gracias.  

 

Secretaria: Diputado Eliphaleth por favor, tiene el uso de la voz.  

 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano. Muy buenos días compañeros Diputados. 

Ya se hicieron las modificaciones en el Estado de Campeche, en Durango, en 

Nuevo León, en Puebla, en Yucatán. Sin embargo, nosotros como Legisladores 

del Grupo Parlamentario de MORENA, estamos de acuerdo en que se pida la 

opinión. Es cuanto.  

 

Secretaria: Diputada Alejandra tiene el uso de la voz. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. Muchas gracias, muy buenos días a 

todos. Coincido con la opinión de mis compañeros de pedir la opinión técnica tanto 

de la Fiscalía como del Poder Judicial, y yo aquí tengo varias observaciones que si 

me permiten y si es que esto se va a un mayor estudio abonarlo a Servicios 

Parlamentarios, para que se considere dentro del análisis, coincido en que este es 
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un tema en que nosotros debemos de poner atención especial, debido al aumento 

en feminicidios que hemos tenido en los últimos años y creo que a nivel nacional y 

en nivel local, y creo que es nuestra tarea el poner énfasis en que las penas sean 

más fuertes para quien cometa cualquier delito hacia la mujer y en ese sentido, 

bueno si me permite Servicios Parlamentarios, tengo varias observaciones, no sé 

si sí se vaya a ir a un mayor análisis y discusión, son varias observaciones que se 

contraponen también de cierta manera con lo ya establecido en el Código Penal, 

pero bueno, estoy en el tenor de seguir contribuyendo para que estas penas sean 

cada vez más grandes para quien cometa cualquier tipo de delito en contra de la 

mujer. Es cuanto. 

 

Secretaria: Diputado Presidente es cuanto con relación a las participaciones. 

 

Presidente: Gracias. Toda vez que las propuestas de las Diputadas y Diputados 

es solicitar las opiniones a la Fiscalía y al Supremo Tribunal, someto a 

consideración esta propuesta.  

 

Presidente: Votos a favor de diferir la dictaminación hasta en tanto pidamos las 

opiniones al supremo y a la Fiscalía.  

 

La propuesta ha sido aprobada por 14 votos, unanimidad de los presentes. En 

ese sentido, se instruye a la unidad de servicios parlamentarios para que realice 

los oficios de solicitud de opinión a ambos entes públicos. 

 

Presidente: Procedemos a desahogar el punto de asuntos de carácter general, 

por lo que pregunto si alguien desea participar. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión, agradezco la 

presencia de ustedes y me permito dar por concluida la misma dándose por 

validos los acuerdos tomados, siendo las nueve horas con treinta y siete minutos 

del 31 de enero del presente. Gracias. 


